

正阳县人民法院

聚焦“小切口” 优化“大环境”

全媒体记者 徐小防 通讯员 王树恒

法治是最好的营商环境，怎样服务优化营商环境？如何让法治成为优化营商环境最优引擎？正阳县人民法院给出了标准答案。

该院立足审判执行主业，从司法护企、惠企、安企的目标出发开展工作，为正阳构建良好的营商环境不断贡献司法力量。

为深入贯彻落实省委“万人助万企”行动部署，该院主动融入发展大局，分别出台《关于司法服务保障实体经济发展的十项举措》《开展落实“万人助万企”服务保障法治化营商环境行动的实施方案》等，助力优化营商环境。

该院领导带领干警深入辖区开展“千名执行干警进千企”调研活动，通过

实地走访、深入调研、答疑解惑等方式为企业精准法律服务。

自《民法典》施行以来，该院深入正阳县工业园区及全县重点企业，开展送法进企宣传活动，为企业提供法律咨询、服务，确保企业及经营者的合法权益得到及时的保护。

今年初以来，该院共到全县44家规模以上工业企业，开展了10多次走访调研活动，为企业化解矛盾纠纷20多起，现场征集企业对法院的工作意见18条。

“你们办案，我们放心。”3月的一天，该县某企业负责人来到法院，将一面印有“秉公办案 廉洁高效”字样的锦旗送给经办法官，点赞法官办案公正高效。原来，该企业与另一家县企业因合同纠纷向法院提起民事诉讼，最终在法

院的调解下，还未开庭，这个“结”就解开了。

“对于企业，案件走诉讼程序合理合法。但从企业涉诉风险和诉讼成本出发，长远看并不利于企业的发展。采取调解速裁的方式，将纠纷解决于诉前，无疑是对企业最有利的。”该院负责人说。

该院在立案庭开设企业司法服务“绿色通道”，通过繁简分流方式，将涉企业案件优先划归民事审判二庭进行调解。在一起涉企业的群体性劳动纠纷案件中，立案庭法官通过开辟立案“绿色通道”，采取诉前调解方式，平息了一场群体性案件。

随着智慧法院建设的开展，该院不断优化“一站式”立案服务体系，开辟网上立案、跨域立案等诉讼服务。对于进

入诉讼程序的案件，该院进一步延伸“绿色通道”，推行网上阅卷，设立“全域智慧诉非联动平台”，提供网上开庭等“立体化”诉讼模式，让诉讼更便捷、审理更高效。

今年初以来，该院积极打造重点企业项目全链条司法服务机制。针对涉银行金融纠纷企业，正阳法院提供“两中心一站式”解决方案，通过“调解+第三方司法确认+速裁”的方式，化解涉企业金融纠纷，甚至通过协调银行提供“金融转贷”服务，帮助企业周转资金，渡过难关。

针对涉执行案件企业，法院采取“活封”“活扣”固定资产的善意执行方式，既依法保障胜诉当事人合法权利，同时最大限度减少对企业的负面影响，让企业“活”过来。



书香润检 铸魂强基

四月春光好，书香润检魂。4月21日上午，汝南县人民检察院开展“全民阅读”读书日活动，丰富干警的文化生活，营造爱读书、读好书、善读书的检察文化氛围。

(通讯员 龚旭阳)

新蔡县人民检察院 分享读书心得 畅谈读书感悟



人间最美四“阅”天，正是读书好时节。4月21日上午，新蔡县人民检察院开展读书交流活动。此次活动以推荐好书、读书交流、分享心得的形式展开。干警们齐聚院图书馆，积极推荐自己读过的好书，分享读书心得，畅谈读书感悟。

(通讯员 牛梦梦)

上蔡县人民检察院开展送法进校园活动

本报讯(通讯员 毕亚磊 侯懿珈)为迎接“4·23”世界读书日和“4·26”世界知识产权保护日的到来，进一步引导中小学生学习爱读书、读好书、善读书，掀起全民读书、版权保护热潮，4月23日，上蔡县人民检察院在县思源中学开展“阅读新时代新经典·奋进新征程新伟业”送法进校园主题宣传活动。

活动中，该院干警带领学生参观展板内容，并通过现场讲解和问题解答等形式，向学生讲解了保护知识产权相关法律知识及设立“世界读书日”的重要意义，耐心引导学生培养多读书、读好书的习惯，激发学生读书兴趣，希望他们在书籍的熏陶下，进一步提高辨别是非、善恶、美丑的能力，树立为人处事的基本道德和明

礼诚信的基本准则，为社会作出贡献。

此次活动既弘扬了法治精神，又增强了学生们读书学习的自觉。

该院将持续贯彻落实“一号检察建议”，积极能动履职，寓教于乐，德法相融，真正把未成年人健康成长放在心上，护航未成年人健康成长。



驻马店市保安服务有限公司
“争创优秀保安集体”和
“争当最美保安员”活动征文

心中有信仰 脚下有力量 ——记市保安公司人防分公司五大队网格长张炳全

张炳全，现任市保安公司人防分公司五大队网格长。在这个平凡的保安岗位上，他认真履行职责，努力当好五大队的“千里眼”“顺风耳”。

今年初，公司开展为期一个月的思想作风集中教育整顿活动。为了此次活动顺利开展，张炳全马不停蹄到五大队每个岗点做传达，宣传到每名队员，并参加座谈会，和岗点队员交流互动，讲解思想作风集中教育整顿活动的重要意义。

张炳全的认真和努力感染了每名队员，大家情绪高涨，纷纷争先恐后的发言。开展教育整顿过程中大家认真学习并领会活动精神，积极开展自我批评，勇于自我剖析，找问题学先进，争先创优为五大队增光添彩，以良好的形象维护公司声誉。

每次到基层岗点巡查，张炳全检查队员仪容仪表，礼节礼貌，规范着装等勤务制度要求是不可缺少的重要环节。

他每到一处都会仔细查看岗点的线路是否老化，插头、插座是否接触不良，值班室的电器是否安全，消防器材是否正确放置，是否有车辆占着安全通道等，并提醒大家在日常工作也要注意严格落实安全工作规章制度。截至目前，五大队的岗点人未出现任务安全隐患。

日常工作中，张炳全坚持严管与厚爱，经常和队员相互交流，及时把公司、分公司领导的关心传达给岗点的每名

队员，大大提高了队员的工作热情。张炳全心中怀有“努力把五大队队伍管理好”的信仰。他时刻不忘自己的责任和使命，积极为公司的发展壮大奉献自己的力量。
(姚俊峰)

